
Circolare del: 03-03-2020

Trasmissione CU2020 prorogata al 31 marzo

Il recente D.L. n. 9 del 2 marzo 2020 (G.U. n. 53 del 02/03/2020), con cui il Governo è 
intervenuto introducendo le misure urgenti connesse all’emergenza COVID-19, ha 
apportato diverse modifiche in merito alle scadenze di messa a disposizione dei cittadini 
dei tracciati del 730 precompilato, di trasmissione delle dichiarazioni 730 e di 
presentazione telematica delle Certificazioni Uniche.

La scadenza della trasmissione telematica delle Certificazioni Uniche era già stata 
oggetto di un intervento di modifica con il D.L. 124/2019 (Collegato fiscale alla Legge di 
Bilancio 2020) di cui avevamo dato notizia con la nostra comunicazione n. 112 del 
30/12/2019. Con tale provvedimento la scadenza era stata posta al 16 marzo a partire 
però dall’anno 2021.

Il recente provvedimento è nuovamente intervenuto su tali termini addirittura con due 
divere prescrizioni: in primo luogo ha anticipato al 01/01/2020 l’entrata in vigore delle 
nuove scadenze relative agli adempimenti sopra richiamati (art. 1, comma 1[1]), per poi 
specificare per il solo anno 2020 uno slittamento della presentazione delle CU2020 al 
31/03/2020 (art. 1, comma 3[2]).

Ricapitolando:
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[1]DL n. 9 – Art. 1 - 1. All'articolo 16-bis, comma 5, del decreto-legge 26 ottobre 2019, n. 
124, convertito, con modificazioni, dalla legge 19 dicembre 2019, n. 157, le parole «1° 
gennaio 2021» sono sostituite dalle seguenti: «1° gennaio 2020».

[2] DL n. 9 – Art. 1 - 3. Per l'anno 2020, i termini del 16 marzo di cui all'articolo 4, commi 
6-quater e 6-quinquies del decreto del Presidente della Repubblica 22 luglio 1998, n. 
322, sono prorogati al 31 marzo.   
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